

众院弹劾加深政治撕裂 防“政变”华盛顿重兵压阵 严防死守 国会山躺满美国大兵

士兵携带“致命武器”

多张国会大厦躺满美国大兵的照片出现在美国主流媒体的网站和社交平台上。迷彩军装,真枪实弹,席地而睡,这场景仿佛是美国大兵出征一线战场,但实际是为防止“政变”的重兵压阵。

美国国防部此前已授权派出1.5万名荷枪实弹的美国国民警卫队士兵来镇守首都华盛顿,目的是为了预防美国国会弹劾总统特朗普以及美国新任总统拜登就职仪式上可能出现的“暴乱”行为。

据媒体披露,进驻美国国会大厦并在里面直接“睡地板”的士兵约有3000人,他们只能席地而睡,是因为华盛顿并没有地方可以安置所有1.5万名已经到来的士兵。

在流出照片中,有一张格外引人注目。那就是美国民主党籍众议院议长佩洛西感谢这些士兵守卫国会大厦的一幕。此举为这位曾在过去4年里一直和特朗普作对的美国政客赢得不少赞许。

国民警卫队声势浩大的进驻收获了多数媒体和网民的支持。美国政治新闻网对可能出现的“暴徒”发出威胁:这些保卫国会大厦的士兵可是装备了“致命武器”的。

但特朗普支持者并不买账,认为这体现了民主党的双重标准,还有特朗普的支持者称,希望这些士兵是来保护那些被华盛顿政客侵犯的老百姓的,但遗憾的是,这些士兵是来保护那些压榨民众的人的。

“完全没有想到国会会变成准战场,大兵连毯子都没有,一个挨着一个睡在地板上,这里不是阿富汗或者伊拉克,这里是首都华盛顿!”美国网友表达了自己的震惊。

不同的政治阵营有着不同的理解,但华盛顿面临大敌是不争的事实。

离任之后面临清算

一朝被蛇咬,十年怕井绳。美国人的恐惧不是毫无缘由。毕竟,特朗普在短短几天内不仅接连经历了众叛亲离、手机变砖等“社会性死亡”,还收到了众议院发来的弹劾通知。谁知道,暴君之下,特朗普和他的狂热支持者们会干出什么事来。

众议院以232票支持,197票反对,4票弃权的票数通过了针对特朗普的弹劾案。在此次投票中,所有民主党议员都投了支持票,值得注意的是,还有10名共和党议员“反水”,也投了支持票。这也成为美国历史上“反水”议员最多的一次弹劾表决。

众议院的程序走完了,皮球踢到了参议院脚下,但是参议院共和党领袖麦康奈尔表示,他不会立即对特朗普弹劾案开展审判,将等到拜登宣誓就职后再进行。

特朗普大概率不会在离任前被成功弹劾,但不要误以为这就是大结局了,民主党

全世界的眼睛都在紧盯着特朗普任期的最后7天,就像一幕大戏,你永远猜不透下一秒会发生什么剧情。

美国国会众议院13日表决通过针对总统特朗普的弹劾条款,指控他“煽动叛乱”,这距离他卸任仅剩一周。特朗普成为美国历史上首位两度遭到弹劾的总统。

美国舆论认为,再度遭弹劾重创特朗普的形象和影响力,但弹劾也是一把“双刃剑”,将进一步激化民主、共和两党之间的矛盾,进一步加剧美国社会的撕裂。

好莱坞大片都不太敢这么演,你能想象,众议院弹劾特朗普时,国会山躺满了荷枪实弹的美国大兵吗?



佩洛西感谢国民警卫队



躺在国会大厦里的士兵 本版图片 GJ

想清算特朗普,终结他的政治生涯尤其是四年后卷土重来的可能。而参议院共和党领袖麦康奈尔对特朗普的态度也是极其微妙的。

可以预见的是,特朗普卸任不仅无法为围绕他的政治争端画上句号,国会弹劾还将

进一步加深政治撕裂。

拜登也怕事态失控

特朗普气得跳脚,但他有火难发,只能通过白宫发表声明,称民主党人发起弹劾的行为极为荒谬。

认输不是特朗普的人设,美国社会当然担忧,毕竟特朗普背后还有7000多万支持者,其中不乏民粹分子甚至一些极端分子,于是就出现了国会山躺满美国大兵的历史

性一幕,美国联邦调查局也发出了“美国50州可能同时爆发武装示威”的警告。

拜登表示,希望参院在处理弹劾事务的同时,也要致力于处理其他紧急事务。显然,拜登也害怕弹劾的事态失控,一旦党争连累疫情防控与经济复苏,这笔账最后还不是算到他这位新总统头上?就在过去一周,美国又有超过2.2万人死于新冠。兵临城下的国会山,躺满了大兵,密密麻麻蔚为壮观,只是令人担忧万一其中有人染疫…… 王若弦

议员拒过安检门? 罚款!

新华社上午电 美国国会众议院议长南希·佩洛西13日宣布,打算对拒绝在众议院入口处接受金属探测器检查的议员施加罚款,最高1万美元。

美国国会上周遭暴力冲击,众议院多个入口12日晚立起金属探测安检门,检查员是否携带武器。佩洛西13日宣布,众议院21日复会,将表决一项对拒检议员施加罚款的新规。初次拒检人员罚5000美元,再次违规罚1万美元,罚款从议员薪资中直接扣除。

路透社报道,有人看到多名共和党人或绕过安检门,或大声向国会警察抱怨这一检查手段。佩洛西说,众议院不少共和党人“不尊重”国会警察,“辱骂他们并拒绝遵守基本预防措施以保障包括国会警察在内的全体国会员工安全”。

美国国会先前只对游客和国会工作人员进行安检,议员享受“免检”待遇。一些议员对新增加的安检手续表示不满。

新当选的共和党籍众议员劳伦·伯贝特12日晚通过金属探测安检门时触发警报,并拒绝打开手提包接受检查。伯贝特曾放话说她在国会上班会带手枪。

伯贝特后来在社交媒体发文抗议称,众议院入口设金属探测安检门无法阻止类似上周发生的暴力行为,“它不过是众议长佩洛西的又一个政治噱头”。

大量士兵驻扎在国会大厦游客中心

朴槿惠案终审判决 须累计服刑22年

新华社首尔1月14日电 韩国大法院(最高法院)14日对前总统朴槿惠“亲信干政”案和收受国家情报院“特殊活动费”案作出终审判决,判处朴槿惠20年有期徒刑。

朴槿惠此前在干涉国会选举案中获刑2年,加上本次判决刑期,须累计服刑22年,刑期从2019年4月17日算起。

韩国大法院当天还判处朴槿惠缴纳罚金180亿韩元(约合1亿元人民币),并追缴35亿韩元(约合2074万元人民币)。

新华社上午电 伊朗海军14日在大型演习中发射一批国产导弹,投入多种无人驾驶飞机,使用一艘国产潜艇发射鱼雷。

“海军力量99”演习13日在霍尔木兹海峡以东的阿曼湾开始,为期两天。伊朗多家媒体报道,参演部队14日从陆地和舰船发射多枚国产巡航导弹,国产“征服者”号潜艇首次发射鱼雷,一批无人机执行侦察和攻击任务。视频显示,多枚导弹从军舰发射,稍后击中靶船;一枚鱼雷从潜艇射出后在水面下行进,最终击中目标。

伊朗海军副司令卡维亚尼说,伊朗海军已经拥有多种射程巡航导弹,演习中使用的一些武器系统性能保密,“敌人一旦侵犯伊朗海上边界,就会遭到来自海岸和海上巡航导弹

伊朗海军举行大型演习 导弹潜艇无人机齐上阵

的打击,那时他们就会知道(武器的性能)。”

伊朗海军去年在演习中试射新型巡航导弹。伊朗媒体报道,导弹射程可达280公里。今年演习开始当天,伊朗海军最大舰船“莫克兰”号后勤舰服役,可为伊朗海军在远海执行任务提供支持。“莫克兰”号可搭载多架直升机,包括武装直升机,还可搭载无人机和气垫船。

美国政府2018年单方面退出伊朗核问

题全面协议,恢复且增加对伊朗制裁,去年初还袭杀伊朗军方一名高级将领,引发两国关系高度紧张。伊朗本月早些时候举行首次无人机演习,数百架无人机拦截并摧毁假想敌目标。上周,伊朗展示位于海湾沿岸的一座地下“导弹城”,并称还有“许多”同类设施。

伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·巴盖里13日宣布,伊朗海军将恢复在红海水域巡逻,以保护伊朗商船和油轮安全。